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Ata da Reunião Ordinária da Congregação do Centro de Formação em Ciências da 

Saúde de Teixeira de Freitas, da Universidade Federal do Sul da Bahia - UFSB, 

realizada no dia quatorze de abril de dois mil e vinte dois.  

Aos quatorze dias do mês de abril de dois mil e vinte dois, às nove horas e doze minutos, 

na sala virtual CPF 1 do Campus Paulo Freire - Teixeira de Freitas - BA, realizou-se a 

reunião ordinária da Congregação do Centro de Formação em Ciências da Saúde. 

Conselheiros presentes: Prof. William Rodrigues de Freitas (Decano), Profª. Ana Paula 

Oliveira Pessoa (B.I Saúde), Prof. Antonio Luiz Almeida Góis (Colegiado de Medicina), 

Prof. Délio José Mora Amador Junior (Colegiado de Biomedicina), Prof. Ezequiel Batista 

do Nascimento (Colegiado de Psicologia), Profª. Gisele Lopes Oliveira (PPGSAB), Profª. 

Lina Rodrigues de Faria (ProfSaúde), Prof. Sebastião Rodrigo Ferreira (PPGSAB), e 

Wilcler Hott Vieira (representante discente), Profª. Rocio Elizabeth Álvarez (Convidada). 

Falta Justificada: Profª. Érika Maria Sampaio. Informes: 1) Lina informou que o processo 

seletivo do profSaúde está transcorrendo de maneira satisfatória e já se aproxima da terceira 

etapa.  2) William disse que está em semana de lançamento de notas de compras no sistema 

e que algumas coordenações não enviaram as listas, isto é, não cumpriram os prazos 

estabelecidos. O decano ressaltou que fará o melhor para agilizar o processo e que, de 

acordo com a Lei de Compras, os itens só podem ser comprados se solicitados no ano 

anterior. Assim, se precisar adquirir alguma coisa no próximo ano e não conseguir é devido 

ao fato da não solicitação nos prazos previstos.  3) William informou que o decanato 

recebeu os primeiros residentes  aprovadas no CEREM-Bahia. São duas estudantes de 

ginecologia e obstetrícia e uma de pediatria na rede de Teixeira de Freitas. 4) William 

informou que o decanato acompanha o processo de reconhecimento do curso e que este está 

na fase de alimentação do sistema do Emec. Até meados do ano corrente, o reconhecimento 

deve ocorrer. O curso de Psicologia também passará pelo reconhecimento ainda este ano. 

5) O decano informou que está aberto o edital para credenciamento de trabalhadores de 

curso no INEP, até sexta-feira da próxima semana. É uma oportunidade de as Universidades 

Federais contribuírem com o MEC. 6) William informou, ainda, que na próxima semana, o 

decanato participará de uma reunião com a reitoria sobre o retorno das atividades 

presenciais  PAUTA: 1) Aprovação da ata do mês de março de 2022; 2) Ad Referendum 

em Projetos de Extensão (em anexo); 3) Processo 23746.002215/2022-70 - Progressão 

Vertical por desempenho acadêmico (Solicitante: Marcelo Ehlers Loureiro); 4) Processo 

23746.002515/2022-21: Solicitação de Anuência da Reitoria para participação no processo 

seletivo do Curso de Especialização Lato Sensu em Pesquisa Clínica, realizado pela 

Faculdade de Educação em Ciência da Saúde (Fecs) do Hospital Alemão Oswaldo Cruz 

(Haoc). (Solicitante: Hayana Ramos Lima); 5) Processo 23746002896202216 - Validação 

de Atividade ao Docente Ezequiel Batista do Nascimento - Lecionar em Módulo de 

Especialização em Avaliação Psicológica na Fcrn. (Solicitante: Ezequiel Batista De 

Nascimento); 6) Apoio do CFCS para eventos do Profsaúde: I Seminário Internacional de 

Saúde da Família e Democracia “Formação profissional, acesso e desigualdades em saúde 

no contexto pós-pandêmico”, IV Simpósio de Saúde Coletiva do Sul da Bahia e I Mostra 

Científica PROFSAÚDE; 7) Plano Interno de Pesquisa do CFCS; 8) O que 

ocorrer. DELIBERAÇÕES: 1) A ata foi aprovada pela a maioria dos presentes. 2) Os ad 

referenduns dos projetos de extensão foram homologados por unanimidade. 3) William 
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disse que o professor Marcelo Loureiro pleiteia a progressão vertical e, de acordo com a 

resolução, ele precisa indicar uma banca para avaliar a mudança de classe para professor 

titular. A banca deve ser formada por 05 membros, sendo 04 externos à Universidade e pelo 

menos 03 suplentes. A indicação do professor constitui a seguinte formação: Titulares: 

Fernando Teixeira Nicoloso; Rolf Puschmann; Everaldo Goncalves de Barros; Eustáquio 

Souza Dias; Gilson Vieira Monteiro (UFSB). Suplentes: Nairam Félix de Barros; Marcos 

Silveira Buckeridge (USP); Wagner Campos Otoni (UFV). Após apreciação, os presentes 

votaram favoráveis ao processo de promoção do professor Marcelo Loureiro. 4) A 

professora Hayana solicita anuência da reitoria para participação no processo seletivo  do 

Curso de Especialização Lato Sensu em Pesquisa Clínica, realizado pela Faculdade de 

Educação em Ciência da Saúde (Fecs) do Hospital Alemão Oswaldo Cruz (Haoc). O 

processo foi encaminhado ao RH e a Progepe considerou que não se trata de afastamento, 

tendo em vista que ela seguirá atuando na UFSB. De acordo com a resolução 20/2016, cada 

vez que a servidora se ausentar, solicitará anuência da chefia imediata. A servidora deve se 

atentar aos prazos e aos horários de aula para não haver choque. O afastamento foi aprovado 

por unanimidade. 5) O professor Ezequiel solicita a validação de atividade para lecionar em 

módulo de especialização na Faculdade Católica do Rio Grande do Norte – FCRN. É uma 

forma de colaboração a outras instituições. Das 30h que o docente tem direito, ele utilizará 

20h. Mediante algumas dúvidas levantadas pelos membros sobre o assunto em questão, 

Sebastião sugeriu que a progepe realize cursos voltados para o tema. A solicitação do 

professor Ezequiel foi aprovada pela a maioria dos presentes. 6) A professora Lina disse 

que serão três eventos acontecendo simultaneamente: I Seminário Internacional de Saúde 

da Família e Democracia “Formação profissional, acesso e desigualdades em saúde no 

contexto pós-pandêmico”, IV Simpósio de Saúde Coletiva do Sul da Bahia e a I Mostra 

Científica PROFSAÚDE da Bahia. Ela ressaltou que já existe o apoio das entidades 

parceiras e estão pleiteando o apoio da Abrasco e da Fiocruz. São várias pessoas de várias 

instituições envolvidas na organização. A professora Rocio reforçou a importância do 

evento, tendo como destaque o Seminário Internacional. A coordenadora conta com o apoio 

do CFCS, para que o evento seja realizado mais uma vez com êxito. A proposta de 

realização do evento foi homologada por unanimidade. William parabenizou a coordenação 

pela proposta e disse que o decanato está à disposição para apoiar o evento naquilo que for 

possível. 7) Sebastião lembrou que houve a solicitação em outubro de 2021 da PROPPG 

para que a unidade fizesse um levantamento da produção científica dos docentes lotados. 

Trata-se de um plano de pesquisa que norteia a distribuição de recursos para a pesquisa. 

Após apreciação, o plano foi aprovado pelos presentes. 8) William disse que fez uma 

consulta aos docentes que possuem 20h para a mudança de regime. O decanato recebeu 

duas solicitações até o momento (mudança de 20h para 40h, sem dedicação exclusiva) e 

seguirá recebendo os pedidos durante o mês de abril. O decano colocou em apreciação os 

dois pedidos recebidos: professora Melina Gonçalves e o professor Ronaldo Toledo. Os 

pedidos foram aprovados por unanimidade.  Expediente: William disse que ocorrerá na 

próxima semana a cerimônia de colação de grau dos estudantes de medicina e em maio 

haverá a colação de grau dos alunos de psicologia. Nada mais havendo a tratar, às dez horas 

e vinte seis minutos, o Decano agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. 

E para constar, eu, Fabiana Cajazeira Figueiredo, na condição de Secretária, lavrei a 

presente ATA, que após aprovada vai assinada por mim e pelos conselheiros. Teixeira de 

Freitas, quatorze de abril de dois mil e vinte e dois. ///////////////////////////////////////////////////////// 

 

Tec. Adm. Fabiana Cajazeira Figueiredo 

Secretária Executiva 
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Demais Membros: 

 

 

Prof. William Rodrigues de Freitas (Conselheiro)  

 

Prof. Antonio Luiz Almeida Góis (Conselheiro)  

 

Profª. Ana Paula Oliveira Pessoa (Conselheira)  

 

Prof. Délio José Mora Amador Junior (Conselheiro)  

 

Prof. Ezequiel Batista do Nascimento (Conselheiro)  

 

Profª. Gisele Lopes Oliveira (Conselheira)  

 

Profª. Lina Rodrigues de Faria (Conselheira)  

 

Prof. Sebastião Rodrigo Ferreira – (Conselheiro)  

 

Wilcler Hott Vieira (Conselheiro)  
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ANEXO 

 

Projetos de Extensão: 

 

1) 1º Ciclo de palestras: Doenças inflamatórias intestinais 

 

2) CURSO DE EXTENSÃO- MODALIDADE OFICINA - DE MESTRAS E MESTRES 

DOS SABERES TRADICIONAIS A CONSTRUÇÃO DO IMAGINÁRIO RELIGIOSO 

NA UMBANDA: Religião, Expressão Cultural E Representação Da Sociedade Que 

Expressa A População Brasileira 

 

3) EDUCAÇÃO PERMANENTE COM EQUIPE DE SAÚDE DA UNIDADE 

MUNICIPAL MATERNO INFANTIL DE TEIXEIRA DE FREITAS – BA 

 

4) Implantação do Centro de Referência Diabetes nas Escolas em Teixeira de Freitas 

(CRDE-TxF) 

 

5) Webinar do CRDE-TxF de Educação em Diabetes: RESOLVER PROBLEMAS 

 

6) Webinar do CRDE-TxF de Educação em Diabetes: TOMAR MEDICAMENTOS 

 

7) Promoção a saúde coletiva 

 

8) II conferência Interligas de Ortopedia e Traumatologia 

 

9) Webinar do CRDE-TxF de Educação em Diabetes: VIGIAR AS TAXAS 

 

10) Liga Acadêmica de Endocrinologia e Metabologia 

 

11) Aula online Pólipos colônicos- diagnóstico e tratamento 

 

12) Câncer colorretal- uma correlação anátomo-cirúrgica 

 

13) Gerenciamento nutricional das doenças inflamatórias intestinais 

 

14) Sala vermelha da gastro abdome agudo 

 

15) Webinar do CRDE-TxF de Educação em Diabetes COMER SAUDAVELMENTE 

 

16) Webinar do CRDE-TxF de Educação em Diabetes MATER-SE ATIVO 

 

17)  Webinar do CRDE-TxF de Educação em Diabetes REDUZIR RISCOS 
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